CTaHOapTHbIE CBEeYU Ha
KOCMOJ10TMYEeCKUX PACCTOAHUAX

KypcoBas pabota ctyaeHTa 206 rpynnbi
IbAdveHKo ApTéma AHApeeBUYa
Hay4yHbI pyKoBoguTEND:

yneH-Kopp. PAH, AOoKTOp PM3.-MmaT. HayK,

fopbyHoB AMuTtpuin Cepreesmy



BBeaeHune

CTaHAapTHble CBEYMN — aCTPOHOMMYECKME 0O BEKTLI C U3BECTHOM
CBETMMOCTbIO.

[na Toro, 4ToObI Y3HATL O PacLIMPEHUN BCENEHHOW N NpUpoae TEMHOMU

MaTepuun nccneayoT 3aBUCUMOCTb PacCTOAHMA A0 0ObeKTa OT
KpaCHOro cMmeLlleHus.



BBeaeHune

PaHee, ona pabotbl ¢ 6onblLIMMM AMaNa30HAMM UCMO1b30BaNOCh
npubankeHne GoToMeTpPUYECKOro PacCTOAHMA NO NorapnPmam:

n
c .
dlLOg POLY — In(10) H_z a;[log(1+ 2)]*
0i=1
a1 — 1

Ay ...Aup- HE3ABUCUMDIE NMAPaAMETPDI



BBeaeHune
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PucyHok 1. lnarpamma Xa66na ana cBepxHOBbIX (ronybbie ToUKM) U KBa3apos (KenTtbie
TOYKWU U CUHMe 3BE3abl). ProneToBana NyHKTUPHAa amHmna — ACDM c 2,,, = 0.31 £+ 0.05.
YepHaa cn/ioWwHaa AMHUA — HanayyLwas annpoKCcMMmauma norapuPpmmyeckmm
MHOro4ysieHom 3 cTeneHu.



BBeaeHune
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PucyHoK 2. CpaBHEHME KOCMOJIOTMYECKMX MoaeNeun, N annpoKcMmauum norapudmamm. 3aKkpaleHHblie KOHTYpPbl —
[OBepUTENbHbIE MHTEPBAbI B 1, 2, 3 n 40, NONyYEHHbIE B X0A4e annpoKkcnumauum scen marpammbl Xabbna. He
3aKpalleHHble KOHTYPbl — 4OBEPUTENbHbIE MHTEPBA/IbI MONYYEHHbIE B XOA€ annpoKcMmaumnm obbeKktoB c z < 1.4



BBeneHue

6 - ACDM
— 0, =0.898 +0.013
5 4
m 4
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PucyHok 3. [loBepuTesibHble MHTEPBA/IbI, MOJIYy4EHHbIE B XOA4E annpPOKCMMALNMN GUKTUBHbIX
AaHHbIX, cooTBeTcTBYOWMX ACDM c (2,,, = 0.9. KpacHbIl y4acTOK KpnBOM He nonagaeT B
AOBepuTeibHble MHTEPBaA/Ibl AaXe B TOM C/ydae, Korga gaHHble cooTBetcTByOT ACDM.



[loCcTaHOBKA 3a4a4K

* lcnonb3ys pas3sioxKeHnA no norapudmam Henb3A NPaBUIbHO Y3HATD
KOCMOJIOTMYeCKMe napamMeTpbl AaKe B TOM cay4vae, Koraa UCXoaHble
IaHHbIe NOJHOCTbIO MM COOTBETCTBYIOT.

* Pe3ynbratam, Nosly4eHHbIM Ha OCHOBE 3TOro pPa3oXKeHUA, Henb3A
NOBEepPATb, TaK Kak OWMOKa, BbI3BaHHAsA CAaMUMM Pa3N0XKEHUEM,
MOXEeT ObITb HEBEPHO MHTEPMPETUPOBAHA KaK OTKNoHeHMe oT ACDM.

* HeobxoaMMo HaNTK Apyroe NpnbanKkeHmne.



HoBbIV Noaxon

doTomeTpmyeckoe pacCcToAHUE MOXKHO anNPOKCUMMPOBATDL C
NOMOLLbIO psAa MHOroyieHoB YebbiweéBa



HoBbIV Noaxon

3TN MHOrOYNEeHbl OPTOrOHabHbl Ha cermeHTe [—1; 1] ¢ BecoBom
bYHKUMEN

V1 — x?2

' fg
(f!g>:f_1\/1_x2dx

w(x) =

CKanapHoe npousseaeHue:




HoBbIV Noaxon

[na Toro, utobbl annpoKcummpoBaTtb GyHKUMIO Ha cermeHTe |0; u],
HY*HO 0TOb6pasunTb [—1; 1] Ha 3TOT cermeHT Npm NomoLm GyHKLUM

u
y(x) =7 +1)



HoBbIV Noaxon

Torga KO3PPUUMEHTbI C; CYNTAIOTCA NO GOPMYNAM:

1
co = (1 (y()), To ()~

2
Cr = WL()’(X))»TL'(X));/{ > 0



HoBbIV Noaxon

* TaK KaK Npu BbluMCAEHUM KOIDPULMEHTOB MHTErpan bpanca gns dL(y(x)), roe
x € [—1,1], HeobxogMmo ncnonb3oBaTb MHOro4YieHbl YebblweBa OTHOCUTENBHO

OYHKUMN:
() 2X —U
X\Y) =
u
* d; MOXHO annpPOKCMMMPOBATb PALOM :
n
2Z — U
approx __
dL — CiTi y



HoBbIM NOAXOA

Ad;
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PucyHok 4. padumk oTHOCUTENbHOW OWNBKUA d, =

ar

3HayeHuda Q,,
— 0.1

—— 0.3
—— 0.5
— 0.7
— 0.9

ana A\CDM



CocTaBneHne PUKTUBHbIX AaHHbIX

* YT0bObI YOEaMTCA B TOM, YTO MOE NpUbINKEHNE MOKHO UCMO/Ib30BaTb AR
aHaNM3a, ero MOXXHO NPOBEPUTb annpoKcumaunen GUKTUBHbBIX AAHHDIX,
CUMYZTUPYIOLWNX 3aBUCUMOCTb MoAaynAa pacctoaHma ot z 8 ACDM npwu

a3/IMYHbIX 3HAYeHMAX NnapameTpa f2,, (£2,,=0.1 n 2,,=0.5, npu
o = 70 km/c/MnK)

* 3aBUCMMOCTb MOAYNA PACCTOAHUA OT GOTOMETPUYECKOTO PACCTOAHUA:

d
Mnk

u= 25+ 5log



CocTaBneHne PUKTUBHbIX AaHHbIX

* KBasapbl byayT pacnpeaeneHol B npomerkyTke z € [0.04; 5.098] (13-
3a atoro u = 5.098) c warom 0.003, oTHOCUTE/IbHAA NOrPELLIHOCTb

Ap/p = 1%

* CBepxHoOBble byayT pacnpegeneHbl B npomexyTtke z € [0.01; 2.254] c
warom 0.004, otHocuTenbHasa norpewHoctb Ap/p = 0.5%.

* 3HAQYEHUA L - C/Iy4alHbIe YNC/1a CTEHEPMPOBAHHbIE MO 3aKOHY
HOPMaNbHOTO pacnpeseneHma ¢ mateMaTUYeckum oxungaHvem u(z;)
M CTaHOAPTHbLIM OTK/IOHEHNEM AL



CocTaBneHme PUKTUBHbIX AaHHbIX

Q= 0.1 Q, =05
u u
_ 50
a0 C
- 48l
46
» Keasapbl 42 5 ,'."--" ' » Keasapbl
40 I _'" : » CeepxHoBble 40+ &£ ' » CeepxHoBble
— ACDM Q,,=0.1 38| — ACDM Q,,=0.5
36 |
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PucyHok 5. ®ukTtnsHble gaHHble gna ACDM npu (2, = 0.1 (cnesa) u £2,,, = 0.5 (cnpasa)



CocTaBneHne PUKTUBHbIX AaHHbIX

®uKTMBHbIEe gaHHble | Hy (KM/c/MIK) m
N, =01 70.2 £ 0.7 0.099 £ 0.005
., =05 70.0 £ 1.0 0.495 £+ 0.026

Tabnnua 1 - pe3ynbtaT annpokcMmaumm GUKTUBHOM Anarpammbl Xabbna

[aHHble xopowo cornacytotca ¢ ACDM. lanee, 3K ke Habopbl AaHHbIX
approx
byayT annpokcummnposaTtbea d; :



[lpoBepka annpokcumaumm npu (2,,=0.1

ACDM: 2, = 0.1; Annpokcnumaumsa

Hy, = 70 kxm/c/Mnk
Co 0.1005 0.1005 £ 0.0008
Cq 0.1141 0.1141 £+ 0.0014
Co 0.0101 0.0102 £ 0.0012
Cs —0.0026 —0.0024 £ 0.0011
Cy 0.00068 0.0007 £ 0.0008
Csg —0.00013 —0.00020 £ 0.00028

Tabnuua 2. koadodunumeHTbl paga Yeboiwesa npu (2, = 0.1



[lpoBepka annpokcumaumm npu (2,,=0.1

0.096=0,=0.102 0.096=0,=0.102 0.094=0,<0.103

0.1155F CT ' b . 0.0115F T ' T ] 00115F ~ T T L
0.1130 C 0.0110 0.0110
01145+ L L
[ 0.0105 0.0105
S 01140 & &
I 0.0100 0.0100
01135+
0.0095 0.0095
01130
0.0090 0.0090
M . 1 . TR ] R T T S T S S R R S S S A S S N B S SR T R S S S SR S S
0.1000 0.1005 01010 0.1000 0.1005 0.1010 01130 0.1135 0.1140 0.1145 0.1150 0.1155
Co Co Cq

PucyHoK 6. [loBeputenbHblie MHTepBasbl B 10, COOTBETCTBYIOLWME aNnNPOKCUMALNM PUKTUBHBIX JAHHbIX NpuU (2, =
0.1. YepHan Kpueas — NapameTpuryecKan Kpneas ceA3bIBatOWAn KoapduLmneHTsl ¢;, ¢; 8 ACDM npu 3HayeHmm
NocToAHHOM Xabbna n3 Tabaunubl 1.4epHana TOYKa COOTBETCTBYET 3Ha4YEHMNAM KO3PPULMNEHTOB NpuU
KOCMOJIOTUYECKUX NapameTpax n3 tabamubi 1.



[lpoBepka annpokcumaumm npu (2,,=0.1

— Cj (Qm, HO))

(2, Hy) = z

MUHNUMYM f(ﬁm, ﬁo) npu (2, = 0.1 pocturaerca npu:

Q.. =0.0985 H,=70.3142 km/c/Mnxk



[lpoBepKa annpokcumaumm npu f2,,=0.5

ACDM: 2, = 0.5; AnnpoKkcumauusa

Hy, = 70 xm/c/Mnk
Co 0.0631 0.0633 £+ 0.0005
Cq 0.0679 0.0680 + 0.0009
Cy 0.0035 0.0035 + 0.0008
Cs3 —0.00088 —0.0006 £ 0.0007
Cy 0.00029 0.0005 + 0.0005
Cs —0.00010 —0.00011 4+ 0.00020

Tabnunua 3 KoapodnumeHTbl paga Yeboiwesa npu 2, = 0.5



[lpoBepKa annpokcumaumm npu f2,,=0.5

0.48<0,,50.51 0.48<0,,50.51 - 0.4820,/<0.52

0.0040 0.0040 -

0.0685

o~

S 0.0680 S 0.0035 $ 00035}

0.0675

0.0030 0.0030

E 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 L 1 1 4 C 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 L 1 1 L L 1
0.0628 0.0630 0.0632 0.0634 0.0636 0.0638 0.0628 0.0630 0.0632 0.0634 0.0636 0.0638
] Co Cq

PucyHok 7. [loBepuTenbHble MHTEPBA/Ibl B 10, COOTBETCTBYHOLLME anMNPOKCUMALNM GUKTUBHBIX AAHHbIX
npw 2, = 0.5.



[lpoBepKa annpokcumaumm npu f2,,=0.5

— Cj (Qm, HO))

(2, Hy) = z

MUHNUMYM f(ﬁm, ﬁo) npu f2,,, = 0.5 pocturaerca npu:

Q.. =0.5020 H,=69.7245km/c/Mnk



CpaBHEHME C pa3NoKeHMeM No Jorapndmam

5
C

dlLOg poly _ In(10) H_Oz a,|log(1 + z)]|"

n=1
3 3 9 7
a, = In(10) (— = —Qm), az = In(10)? (—!2%1 — 20 + —),

) 3 6
135 9 A7 5
—n(10)3 (=203 +202 — Lo _+2)
as = In(10) 64 “om T o5l —dm T g

25 315 729 567 4
120 8 32 64 128"

31
Ag = In(10)* (— ——0,, + —.(2,2” — —.(2,3;1 +



CpaBHEHME C pa3NoKeHMeM No Jorapndmam

ACDM: 2,, = 0.1; Hy = 70 km/c/Mnk AnnpoKkcnmaums
H, 70 68.2 + 2.8
a, 3.28 2.1+0.9
as 5.18 13+5
Ay 4.57 —13 +7
as 0.94 10+ 7

Tabnunuya 4. KoapdunumeHTol paga Tennopa n noctoaHHaa Xabbna npum 2, = 0.1



CpaBHEHME C pa3NoKeHMeM No Jorapndmam

ACDM: 2,, =0.1; Hy = 70 kxmM/c/Mnk AnnpoKkcnmaums
H, 70 69.3 + 2.7
a, 1.90 2.31+0.8
as 1.47 4+ 4
Ay 1.08 -39
as 0.61 3+6

Tabnunua 4. KoapdpunumeHTbl paga Tennopa n noctosiHHasA Xab6bna npu 2, = 0.5



CpaBHEHME C pa3NoKeHMeM No Jorapndmam

2

A 25: (di — ai(ﬁm))

MuHumym f(ﬁm) pocturaetca npu 2, = 0.0164 gna 2, = 0.1, u npn £2,,, = 0.6 gna 2, = 0.1



3aK/IKo4YeHme

* B paboTe 6b110 NpeanoxeHo HoBoe NpUbAUKEeHNe ans
Kocmorpadmnyeckoro aHaam3a.

* BbinonHeHa npoBepKa Ha MOAENbHYIO HE3aBUCMMOCTb NMYTEM
annpoKkcumaumnum pUKTMBHOM Anarpammbl Xabbna.

* [Nony4yeHHble 3HaYeHMA KO3IPPULIMEHTOB M OLUEHKM NAPaMeTPOB
COBMNAAatoT C TEMU, KOTOPbIE AONXKHbI NONYYUTCA TEOPETUYECKM AAXKe
B TOM C/lyvae, Koraa pasnoxeHue sedéer cebsa xyxe scero (£2,,, = 0.5).
CnepoBaTesibHO, 3TO NPUBANIKEHUE NyYlle UCMOJIb3YEeMOro paHee
PA310XKEHNA NO NorapnuPmanm.



